

Praha 31. 1. 2022

## Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím

Vážená paní,

Ministerstvu financí byla dne 14. ledna 2022 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen jako „InfZ“). Vaše žádost je formulována takto:

*(O)bracím se na Vás s žádostí o doplnění tabulky, kterou zasílám v příloze. Jedná se o získání dat k mé bakalářské práci na téma "Svobodný přístup k informacím podle zákona 106/1999 Sb.,". Získaná data budou použita na praktickou část mé práce k analýze výše a druhu vybraných poplatků za poskytnuté informace.*

Ke své žádosti přikládáte částečně vyplněnou tabulku, která obsahuje údaje k vyřizování žádostí podle InfZ Ministerstvem financí za rok 2016 až 2020. Ministerstvo financí žádáte o vyplnění údajů ve sloupcích s názvy:

- *Celkem inkasováno a za jaké typy žádostí,*
- *Nejnižší částka (za jaký typ žádosti),*
- *Nejvyšší částka (za jaký typ žádosti).*

Vzhledem k tomu, že kromě číselných údajů požadujete i informace o „typech žádostí“, a vzhledem k tomu, že k poskytovaným výším úhrad je třeba i dalšího komentáře, poskytujeme Vám požadované informace v tomto dopise (nikoli ve Vaší tabulce). Ministerstvo financí zároveň upozorňuje, že v textu není rozlišováno, zda bylo zpoplatněno vyřízení celé žádosti, či jen její části.

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující:

Co se týče „typů žádostí“, za jejichž vyřízení žadatelé v jednotlivých letech zaplatili požadovanou úhradu, lze říci, že se jednalo o žádosti, jejichž vyřízení bylo spojeno s mimořádně rozsáhlým vyhledáním informací ve smyslu § 17 odst. 1 InfZ nebo se vznikem hmotných nákladů (typicky nákladů spojených s pořízením kopií). V některých případech žadatelé uhradili jak hmotné náklady, tak náklady spojené s mimořádně rozsáhlým vyhledáním informací. Specifickým je rok 2018, k tomu viz dále.

Co se týče žádostí podaných v roce 2016, celková výše zaplacených úhrad je 10 212 Kč.

Do této částky je započítána i úhrada ve výši 1 500 Kč, která byla zaplacená až v roce následujícím (daná žádost byla podána ke konci roku 2016). Nejnižší úhrada byla ve výši 408 Kč (vyřízení žádosti bylo spojeno s hmotnými náklady, konkrétně s pořízením kopií), nejvyšší úhrada byla ve výši 4 001 Kč (vyřízení žádosti bylo spojeno s náklady na vyhledání a zpracování požadovaného a s hmotnými náklady, konkrétně s náklady na pořízení kopií a náklady na poštovné).

Co se týče žádostí podaných v roce 2017, celková výše zaplacených úhrad je 6 904 Kč.

Nejnižší úhrada byla ve výši 150 Kč (vyřízení žádosti bylo spojeno s hmotnými náklady, konkrétně s pořízením kopií), nejvyšší úhrada byla ve výši 4 200 Kč (bylo třeba vyhledat relevantní dokumenty, roztrždit je a následně z nich získat požadované údaje).

Co se týče žádostí podaných v roce 2018, byla provedena pouze jediná úhrada. Jednalo se o úhradu ve výši 2 800 Kč (bylo požadováno poskytnutí statistických údajů, které Ministerstvo financí neneviduje a které proto bylo třeba vyhledat).

Co se týče žádostí podaných v roce 2019, celková výše zaplacených úhrad je 30 401,50 Kč.

Do této částky je započítána i úhrada ve výši 22 050 Kč, která byla zaplacená až v roce následujícím (daná žádost byla podána ke konci roku 2019); tato úhrada byla zároveň úhradou nejvyšší (byly požadovány informace, které Ministerstvo financí nemělo k dispozici v požadované struktuře, proto bylo třeba vyhledat relevantní dokumenty, roztrždit je a následně z nich získat požadované údaje). Nejnižší úhrada byla ve výši 293 Kč (vyřízení žádosti bylo spojeno s hmotnými náklady, konkrétně s pořízením kopií).

Co se týče žádostí podaných v roce 2020, celková výše zaplacených úhrad je 22 920 Kč.

Nejnižší úhrada byla ve výši 2 450 Kč (vyřízení žádosti bylo spojeno s anonymizací požadovaných dokumentů), nejvyšší úhrada byla ve výši 6 300 Kč (bylo požadováno poskytnutí statistických údajů, které Ministerstvo financí neneviduje a které proto bylo třeba vyhledat).